

северо-запад



Сессия сдана В Петербурге оценили работу платной парковки

ЗА ПЕРВЫЙ месяц работы зафиксировано 808 тысяч парковочных сессий, то есть оплаченного времени стоянок. Чаще всего водители пользовались ими по вторникам и четвергам, а наиболее популярное место стоянки в Центральном районе—Литейный проспект и улица Маяковского. В комитете по транспорту подсчитали, что 20 процентов сессий—льготные, а оставшиеся 80 процентов принесли в бюджет города почти 10 миллионов рублей.

СТОП-КАДР



В Петербурге стартовал XI Командный турнир по самбо памяти сотрудников специальных подразделений силовых структур России, погибших при исполнении служебного долга. В соревнованиях приняли участие сборные команды войск МВД, ФСБ, ФСО, Госнаркоконтроля, ГУФСИН миноста, профильных вузов. Специальными гостями турнира ежегодно становятся семь погибших бойцов ОМОНа, отряда «Тайфун» и внутренних войск.

Считайте лучше В Петербурге уменьшены нормативы для расчета платы за ЖКУ

КОШЕЛЕК

Мария Голубкова,
Санкт-Петербург

В октябре жители Санкт-Петербурга получают квитанции на оплату коммунальных услуг, суммы в которых могут значительно уменьшиться. Причина—новый способ расчета расхода тепла и воды, в том числе на общедомовые нужды.

Заняться перерасчетом городским властям пришлось по решению суда, а первоосновой послужил скандал 2012 года, когда с введением новых правил суммы в квитанциях на ОДН (общедомовые нужды) стали астрономическими. Причина в несоответствии нормативного и реального потребления ресурсов, когда в квартире прописан один гражданин, а живут, скажем, пятеро. Если в многоквартирном доме установлен общий прибор учета, то разница между квартирными счетчиками, нормативным потреблением и показаниями «на входе» в дом решили отнести к ОДН. Некоторые петербуржцы получили тогда квитанции с суммами, превышающими прежние платежи в пять—десять раз. Исправляя ситуацию, Смольный распорядился

привязать ОДН к жесткому нормативу—0,03 кубометра холодной или горячей воды с каждой квартиры на один квадратный метр общего имущества. Это решение и пытались оспорить в суде члены СРО «Ассоциация управляющих и эксплуатационных организаций в жилищной сфере». Суд они выиграли, но, вероятно, этому совсем не обрадовались.

Вместо умозрительных нормативов городской, а затем и Верховный суд РФ обязали применять для расчетов аналоговый метод, то есть данные, полученные путем фактических замеров потребления в многоквартирных домах с различной степенью

—на 36 и 39 процентов соответственно.

—Применение аналогового метода для расчета норматива и, в связи с этим, его уменьшение фактически уравнивает начисления жителям, которые платят по нормативу, с начислениями для тех, кто рассчитывается по ОДПУ, — пояснил корреспонденту «РГ» первый заместитель генерального директора ГУП ВЦКП «Жилищное хозяйство» Николай Гаврилов. — Однако нужно учитывать, что последние две зимы были относительно теплыми. В предстоящем отопительном сезоне комитет по тарифам будет производить мониторинг изменения объемов потребления тепловой энергии и корректировать норматив в сторону увеличения, если зима будет более холодной.

Новый порядок вступил в силу с 10 сентября, то есть граждане ощутят эту экономию уже в октябре, причем двойную: для тех, кто рассчитывается по нормативу, в октябрьских начислениях будет произведен перерасчет. В Смольном подсчитали, что во втором полугодии 2015 года для квартир без приборов учета сумма платежей уменьшится более чем на 20 процентов. Правда, только в абсолютном исчислении, поскольку с 7 октября в Северной столице начался отопительный сезон, и в квитанциях снова появится эта весьма затратная строка.

Зато теперь зададутся вопросы возможной экономии те, кто уже поставил счетчики на тепло и воду. Даже при наличии повышающего коэффициента отсутствие приборов учета будет весьма выгодным, если количество фактически проживающих в квартире больше, чем количество прописанных.

Новый норматив позволит платить за воду почти на 40 процентов меньше

благоустройства. Замеры холодной воды проводились в 1257 домах, горячей воды и отопления—в 1125 домах, электрической энергии—в 1082 домах с газовыми плитами, в 916 домах с электрическими плитами, сообщили в городском комитете по тарифам. На основании этих данных можно прогнозировать, что плата за услуги ЖКХ в Петербурге еще снизится. Так, норматив потребления коммунальной услуги по электроснабжению на ОДН должен быть уменьшен на две трети—от 74 до 76 процентов, а холодной и горячей воды в квартирах

В кресло с дипломом

ЗАНЯТОСТЬ

В Вологодской области ужесточат квалификационные требования к государственным служащим. Об этом сообщил первый заместитель губернатора региона Алексей Шерлыгин. В частности, в должностных регламентах утвердят обязательные условия к уровню высшего профессионального образования: бакалавриат, специалитет или магистратура. Что касается специализации или направления подготовки, то в объявлениях о вакансиях станут четко указывать профиль кандидата на должность—управление, юриспруденция или филология.

—В результате оптимизации мы сократили уже 800 служащих. Одновременно продолжаем работу над формированием кадрового резерва. Вологодская область одной из первых в стране достигла показателя 80-процентного набора специалистов из кадрового резерва. Нам важно, чтобы на вакан-

сии заявлялись специально подготовленные служащие, — прокомментировал Алексей Шерлыгин.

Несмотря на нацеленность на кадровый резерв, региональная власть реализует и политику доступности и открытости информации. Материалы обо всех конкурсах на госслужбу выложены на информационном электронном ресурсе, и с ними может ознакомиться любой желающий. Кстати, за последние шесть месяцев на правительственном сайте разместили порядка 50 вакансий, которые посмотрели пять тысяч человек.

Как добавили в правительстве Вологодской области, департамент государственной службы подготовил и специальные тренировочные тесты. С их помощью также будут проверять претендентов на государственную службу.

СВЕТЛАНА ЦЫГАНКОВА,
Вологодская область

Фонари на опасной дороге

ИНФРАСТРУКТУРА

На трассе Парголово—Огоньки в Ленинградской области в ближайшее время появится освещение. Региональные власти надеются, что это поможет снизить аварийность на опасном участке.

—В этой части трассы есть так называемая «яма»—склон по рельефу, на котором и происходят большинство ДТП, — пояснил председатель комитета дорожного хозяйства Ленинградской области Михаил Козьмин. — Этот участок с помощью администрации муниципалитета будет освещен к концу этого года.

По словам чиновника, сейчас завершается оформление документов, после чего начнутся сами работы. При этом стоит отметить, что вообще-то вне населенных пунктов не требуется установка наружного освещения, а сама

трасса, которая соединяет КАД и «Скандинавию», относится к федеральным, то есть должна содержаться за счет госбюджета. Однако фонари будут установлены за счет местной казны на всем протяжении дороги от Сертолово до границы с Петербургом.

—С 2004 года нет решения о принятии в федеральную собственность указанного участка «Росавтодором», — пояснил Козьмин. — Ждать, пока дорога перейдет на федеральный баланс, руководство области не стало.

Кстати, через год власти планируют изыскать возможности для капитального ремонта этого участка трассы. В рамках программы реконструкции региональных дорог на эти цели будет выделено около 500 миллионов рублей.

ОЛЬГА ШЕН,
Ленинградская область

Проверьте сосуды

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Грядущий вторник, 13 октября, в медицинском календаре отмечен как Всемирный день тромбоза. В этот день российские медики привлекают внимание населения к состоянию крови и предлагают бесплатно пройти проверку на свертываемость. Бесплатные лабораторные исследования проводятся в рамках всероссийской социальной акции в 20 городах России.

Контроль показателя свертываемости крови (МНО)—важная часть жизни пациентов с искусственными клапанами сердца, мерцательной аритмией и другими заболеваниями с высоким риском тромбоза. Эта мера, по данным российского кардиологического общества, позволяет на треть уменьшить уровень смертности.

—Более половины врачей отказываются от антикоагулянтной терапии именно в связи с трудностями лабораторного контроля. А

между тем у нас уже есть возможности для экспресс-диагностики в антикоагулянтных кабинетах на приеме у врача или самостоятельно пациентами дома, что помогает снизить риск смерти почти на 40 процентов, — объяснила заведующая кафедрой клинической лабораторной диагностики и генетики Северо-Западного федерального медицинского исследовательского центра имени В. А. Алмазова Татьяна Вавилова.

В Мурманске акция пройдет в Мурманской областной клинической больнице им. П. А. Баяндина.

Евгения Волкова,
Мурманск

КОНТАКТ

Записаться на прием и получить информацию можно по бесплатному телефону горячей линии 8 800 100-19-68 или зарегистрировавшись онлайн на сайте www.mnoportal.ru.

ЦИФРА

403

рубля

составит средняя экономия платы за услуги ЖКХ по новым нормативам